
Έρχονται… βόμβες από το «Παραδικαστικό Νο 2»

Όταν τον Ιανουάριο του 2005 ο τότε εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Δημήτρης
Λινός ζητούσε τη διενέργεια κατεπείγουσας έρευνας με αφορμή τις καταγγελίες
για τους πρωτοφανείς χειρισμούς μιας ανακρίτριας (της Αντωνίας Ηλία) σε
υποθέσεις ναρκωτικών, αλλά και για τις περίεργες διασυνδέσεις ενός νεαρού
ιερωμένου (του Ιάκωβου Γιοσάκη) με λειτουργούς της Θέμιδος, σίγουρα δεν
μπορούσε να φανταστεί πως, οκτώ ολόκληρα χρόνια μετά, ενώπιον της
Δικαιοσύνης θα βρίσκονται ακόμη ανοιχτές δικογραφίες για υπόθεση
«παραδικαστικού κυκλώματος».  Της Καίτης Καλογήρου
Εν έτει 2013, λοιπόν, ο ειδικός εφέτης ανακριτής κ. Νίκος Χριστόπουλος ψάχνει την
υπόθεση του παραδικαστικού κυκλώματος «νούμερο 2» με εμπλεκόμενους σε βαριά
κακουργήματα δικαστές, δικηγόρους, δικαστικούς υπαλλήλους, συμβολαιογράφους,
τραπεζικούς υπαλλήλους, έναν αρχιτέκτονα, έναν ιερωμένο, αλλά και έναν επιχειρηματία
που ήδη βρίσκεται προφυλακισμένος στον Κορυδαλλό για άλλη υπόθεση!
Η δικογραφία αυτή, σύμφωνα με εισαγγελικούς και δικαστικούς κύκλους, είναι απείρως πιο
«βαριά» σε επίπεδο αποκαλύψεων από αυτές που είχαν σχηματιστεί το 2005, όταν άρχισε
να έρχεται στο φως η δράση κυκλωμάτων στον χώρο της Δικαιοσύνης. Σοκ όμως προκαλούν
και οι τηλεφωνικοί διάλογοι των εμπλεκομένων που καταγράφηκαν από το «βαλιτσάκι» της
αντιτρομοκρατικής και «καίνε» τους πρωταγωνιστές του σκανδάλου.
Η εν λόγω ανακριτική έρευνα –όπως αποκαλύπτει σήμερα η «Α»– οδεύει προς το τέλος της
και η σχετική δικογραφία με τα στοιχεία-φωτιά παίρνει τον δρόμο προς το αρμόδιο
δικαστικό συμβούλιο για την έκδοση βουλεύματος. «Με το πέρας της ανάκρισης και την
έκδοση του δικαστικού βουλεύματος, θα σκάσουν "βόμβες"», έλεγαν στην «Α» δικαστικές
και εισαγγελικές πηγές, υπενθυμίζοντας πως στην υπόθεση εμπλέκονται ηχηρά ονόματα
του επιχειρηματικού, δικηγορικού, δικαστικού και τραπεζικού κατεστημένου.
Μέχρι σήμερα, ενώπιον του ειδικού ανακριτή (ορίστηκε από την Ολομέλεια Εφετών για να
χειριστεί τη μείζονος σπουδαιότητας υπόθεση) έχει απολογηθεί σχεδόν το σύνολο των
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κατηγορουμένων για την απίστευτη αυτή ιστορία. Εσχάτως το κατώφλι του ανακριτικού
γραφείου πέρασε και ο κατηγορούμενος ιερωμένος – «πρωταγωνιστής» σε όλες σχεδόν τις
δικογραφίες του παρελθόντος με «φόντο» παραδικαστική δράση, ο οποίος όμως γι' αυτή
την υπόθεση αφέθηκε ελεύθερος.
Την εβδομάδα που έρχεται θα απολογηθεί, σύμφωνα με πληροφορίες, κατηγορούμενος εν
ενεργεία εκπρόσωπος της Θέμιδος, με τις προβλέψεις όσων γνωρίζουν σε βάθος την όλη
υπόθεση να μην αποκλείουν ακόμη και το ενδεχόμενο προφυλάκισής του, δεδομένου ότι
αντιμετωπίζει την κατηγορία της δωροδοκίας, ένα αδίκημα άκρως ατιμωτικό για έναν
δικαστικό λειτουργό.
Έχει... απ' όλα η δικογραφία!
Η ογκώδης δικογραφία, που βρίσκεται στα χέρια του κ. Χριστόπουλου από τον περασμένο
Μάιο μετά την άσκηση ποινικών διώξεων (προσωποποιημένων και κατά παντός υπευθύνου)
για σωρεία κακουργηματικών πράξεων, τα έχει όλα:

    
    -   Μια μεγάλη δίκη για παραδικαστική δράση με «επώνυμους» κατηγορούμενους, κατά
τη διάρκεια της οποίας φέρεται ότι έλαβε χώρα το αλισβερίσι για τη δωροδοκία του
δικαστή της έδρας.   
    -   Συνταρακτικούς διαλόγους των πρωταγωνιστών, όπως αυτοί κατεγράφησαν από τον
σούπερ κοριό, και στη συνέχεια μια πολύμηνη εισαγγελική ερευνά από τον εισαγγελέα
εφετών κ. Ισίδωρο Ντογιάκο με άρσεις τηλεφωνικού απορρήτου που έβγαλαν λαβράκια.
 

  

Η δικογραφία περιλαμβάνει δύο «θεματικές» ενότητες. Η πρώτη αφορά στη δράση
κυκλώματος που λυμαίνονταν τον χώρο των ακινήτων με απάτες, σικέ πλειστηριασμούς
κ.ά., και το οποίο κατά τη Δικαιοσύνη αποτελεί «εγκληματική οργάνωση» και η δεύτερη στη
δωροδοκία δικαστή, ο οποίος απολογείται στον ανακριτή τα επόμενα 24ωρα.
Ο κοριός και ο προστατευόμενος μάρτυρας
Σημαντικό ρόλο στην αποκάλυψη της υπόθεσης έπαιξε ο περιβόητος πλέον υπερκοριός, ο
οποίος κατέγραψε εκατοντάδες συνομιλίες των μελών του κυκλώματος, η δράση του οποίου
όπως προέκυψε περιλαμβάνει από απάτες με εικονικές μεταβιβάσεις ακινήτων έως και
εκβιασμούς σε ιδιοκτήτες ακινήτων.
Καταλυτική για την εξάρθρωση του κυκλώματος ήταν η κατάθεση δικηγόρου, πρώην
συνεργάτη του κυκλώματος, ο οποίος είχε μάλιστα καταδικασθεί σε πρώτο βαθμό σε ισόβια
κάθειρξη για την υπόθεση αγοραπωλησίας με πλαστούς τίτλους, περίπου 1.000
στρεμμάτων δασικής έκτασης στην Αιξωνή Γλυφάδας. Το συγκεκριμένο πρόσωπο που
εντάχθηκε σε καθεστώς προστασίας μαρτύρων αποκάλυψε στις ανακριτικές αρχές πως
λειτουργούσε το κύκλωμα. Σύμφωνα με τη μαρτυρία, τα μέλη της εγκληματικής συμμορίας
είχαν... συνεργάτες σε τράπεζες και ΔΟΥ, καταφέρνοντας μεταξύ άλλων να εξασφαλίζουν
στοιχεία και πληροφορίες για πελάτες τραπεζών και φορολογούμενους που είχαν χρέη και
αυτά δεν ήταν εγγεγραμμένα στον Τειρεσία. Εν αγνοία των ανυποψίαστων πολιτών
κατάφερναν να εκδίδουν πλαστές επιταγές επ' ονόματί τους, τις οποίες η «εγκληματική
οργάνωση» οπισθογραφούσε για να γίνουν δεκτές στις τράπεζες.
Η συγκεκριμένη μαρτυρία διασταυρώθηκε από τις εισαγγελικές αρχές και από τις
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απομαγνητοφωνημένες συνομιλίες, ενώ αίσθηση προκάλεσε ακόμη και σε έμπειρους
δικαστικούς λειτουργούς η διαπίστωση –κατά την παρακολούθηση των τηλεφώνων– ότι τα
μέλη του κυκλώματος συνέχιζαν τις έκνομες δραστηριότητές τους ακόμη και όταν η
υπόθεση αποκαλύφθηκε. Αναφέρει σε μια τηλεφωνική συνομιλία ο φερόμενος ως αρχηγός
του κυκλώματος σε έναν από τους συνεργάτες του:
«Κάνε υπομονή μια εβδομάδα, και μετά ανέβα, πάρε και τον άλλον, το φίλο. Να μην ανέβεις
αυτή τη βδομάδα... Θα δούμε τι σκ@τ@ θα κάνουμε. Κάθε μέρα και μια κατάθεση
ισχυρίζονται μερικοί ότι παρακολουθούν τα τηλέφωνα. Έναν να πιάσουνε θα μου κλέψουν
όλες τις δουλειές, δεν καταλαβαίνεις ότι βράζει το καζάνι; Πρέπει να πάθουμε ζημιά
δηλαδή; Να πάμε όλοι μέσα να καταλάβουμε τι έχει γίνει;»
Στημένες συνθέσεις δικαστηρίων
Από τα στοιχεία της δικογραφίας προκύπτει ότι το κύκλωμα διέθετε μισθωμένους
δικηγόρους και δικαστικούς υπαλλήλους, οι οποίοι έστηναν συνθέσεις δικαστηρίων.
Αναφορά γίνεται και σε μεγαλοδικηγόρο της Αθήνας χωρίς όμως ο ίδιος να ακούγεται στις
συνομιλίες.
Σύμφωνα με την κατάθεση του προστατευόμενου μάρτυρα, ο μεγαλοδικηγόρος είχε στο
γραφείο του ως συνεργάτη έναν πρώην δικαστή μέλος του κυκλώματος, ενώ φαίνεται να
έπαιζε και βρώμικο ρόλο σε υποθέσεις που ενδιέφεραν τη σπείρα. Τι έκανε; Σύμφωνα
πάντα με τον προστατευόμενο μάρτυρα, αναλάμβανε υποθέσεις ιδιωτών που το κύκλωμα
ήθελε να τους «φάει» τα ακίνητα και φρόντιζε να... χάνουν τις υποθέσεις οι πελάτες του.
Άλλος δικηγόρος και ο πρώην δικαστής φέρονται να πρωταγωνιστούν στο στήσιμο των
δικών. Αναλάμβαναν μια υπόθεση, μόνο αν πρόεδρος ή έστω δύο μέλη του δικαστηρίου ήταν
δικά τους. Τις συνθέσεις των δικαστηρίων τις είχαν αναθέσει στον κατηγορούμενο πρώην
ιερωμένο που γνώριζε τα ονόματα των δικαστών, το ποιόν τους, αλλά και τις
ιδιαιτερότητές τους, για τις οποίες μάλιστα τους εκβίαζε. Χαρακτηριστικά είναι τα όσα
ακούγονται για δικαστές σε απομαγνητοφωνημένη συνομιλία: «Καλή αυτή, αλλά πρέπει να
της πάμε μια γούνα», ή «αυτός είναι δύσκολος, αλλά είναι αδελφή οπότε δεν θα μας
στοιχίσει πολύ».
Υπήρχαν όμως και κάποιοι δικαστές που φαίνεται ότι δεν ήταν του χεριού τους. Τους
εκπροσώπους αυτούς της Δικαιοσύνης τα μέλη του κυκλώματος τους μισούσαν θανάσιμα,
όπως τον εισαγγελέα Γερ... «λόγω της αυστηρότητας και του άτεγκτου χαρακτήρα του»,
όπως χαρακτηριστικά είχε καταθέσει μάρτυρας.
Ο επιχειρηματίας
Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στη δικογραφία για το «παραδικαστικό νούμερο 2»
ενέπλεξαν όμως και μεγάλο επιχειρηματία που βρίσκεται στον Κορυδαλλό για άλλη
υπόθεση, όπως και συνεργάτες του. Όλοι είχαν κληθεί να δώσουν εξηγήσεις στον
εισαγγελέα με την ιδιότητα των υπόπτων. Η υπόθεση αφορά την προσπάθεια
αγοραπωλησίας 400 στρεμμάτων δασικής έκτασης, μια «επένδυση» η οποία φέρεται ότι θα
απέδιδε στον μεγαλοεπιχειρηματία εκατομμύρια ευρώ.
Ο επιχειρηματίας αρνήθηκε κάθε εμπλοκή του στην υπόθεση και σε γραπτό υπόμνημα που
κατέθεσε στον εισαγγελέα επέρριψε όλες τις ευθύνες στον τότε δικηγόρο του και στον
τότε οικονομικό διευθυντή του ομίλου του. Αποκαλεί τον εαυτό του «θύμα που δεν
μπορούσε να αντιληφθεί τη δολιότητα των πρώην συνεργατών του». Και αυτό παρά το
γεγονός –όπως ο ίδιος αναφέρει– ότι είχε πλούσιο βιογραφικό σε επενδύσεις.
Υποστηρίζει ότι ενημερώθηκε για την υπόθεση από την τηλεόραση. «Αγνοούσα αυτά τα
ζητήματα, έπεσα θύμα ενός καλοστημένου εγκληματικού μηχανισμού, εις βάρος του οποίου
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έχω καταφύγει στη Δικαιοσύνη με μήνυσή μου», ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ σε ένδειξη
καλής θελήσεως (και εκ των υστέρων, βέβαια...) επέστρεψε στο Δημόσιο την επίμαχη
δασική έκταση.

  

iapopsi
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